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VERBALE
SEDUTA DEL 05/02/2020  

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno  2020  (duemilaventi),  il  giorno  5  (cinque)  del  mese  di  febbraio,  la  Commissione  7  è
convocata  alle  ore 10.30 presso la Sala  Firenze Capitale  al  terzo piano di  Palazzo Vecchio per
trattare il seguente ordine dei lavori

1)Comunicazione della Presidente;
2) Approvazione verbale precedente seduta;
3) Esame sulla Mozione N° 1426/19 “Diritti d’infanzia negati” proponenti: Antonella Bundu e 
Dmitrj Palagi,
4) Varie ed eventuali. 

Alle ore 10.30 sono presenti la Presidente Bianchi e le consigliere Bundu, Monti.
Alle 10.40 entrano i consiglieri Di Puccio, Monaco, Rufilli, Sparavigna e Tani.

Presente il segretario di commissione Da Re.

La Presidente Bianchi verificata la presenza dei seguenti consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

apre la seduta alle ore 10.40, essendo presente il numero legale.

La Presidente Bianchi passa la parola alla Consigliera Bundu per presentare la Mozione n. 1426/19
“Diritti  d’infanzia  negati”,  di  cui  è  proponente  e  prima  firmataria.

La Consigliera Bundu presenta la mozione riferendo di alcuni casi specifici su cui prende spunto
l’atto. Con la mozione si considerano i minori figlie e figli di stranieri in attesa di uno status e figlie
e figli di stranieri non regolari e anche le figlie e i figli di cittadini italiani senza fissa dimora iscritti
a scuola ma che non hanno una residenza, non hanno il diritto ad avere i libri gratuiti come gli altri
alunni, per quel che riguarda la scuola primaria. Inoltre sottolinea i minori succitati che spesso non
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possono accedere  ai  pasti  delle  mensa  scolastica,  sia  per  la  scuola  primaria  che  per  la  scuola
secondaria di primo grado, in quanto senza la residenza non possono produrre la documentazione
ISEE che provi la condizione economica della propria famiglia, e non riescono ad avere una tariffa
agevolata e ogni loro pasto costa il massimo € 4,90. 

Alle 10.55 entra  il Consigliere  Cellai (in sostituzione di Razzanelli).

Prende la parola la Consigliera Sparavigna commentando sui senza fissa dimora e la retta della
mensa. Riferisce che la commissione 9 ha in programma l’audizione del Dirigente Cantafio che poi
affronterebbe anche il problema della gratuità dei libri scolastici e inclusione scolastica, propone
quindi una seduta congiunta delle due commissioni 9 e 7.
La Presidente Bianchi concorda sulla seduta congiunta con audizione con il Dirigente Cantafio per
martedì 18 febbraio alle 14.30. E aggiunge per la prossima seduta di prevedere di audizione di legali
specifici sull’argomento delle discriminazioni di servizi rivolti ai bambini.
Interviene la Consigliera Monti su aspetti sanitari collegati alle residenze e bambini figli di stranieri.
Proseguono la discussione  la Consigliera Bundu e la Presidente Bianchi, che pone l’importanza di
ulteriori approfondimenti e una ricognizione di buone pratiche ed esperienze di altre città, come ad
esempio  Prato.  Riprende  la  parola  la  Consigliera  Sparavigna,  riferendo  sull’iniziativa  di
digitalizzazione da parte del Comune di Prato su questi temi e quindi di ascoltare dirigenti di Prato
per fare quindi un approfondimento della mozione. 
La Presidente Bianchi chiede ai presenti se a livello dei Quartieri ci sono iniziative, per esempio
sulle reti di solidarietà. Rispondono Sparavigna e Rufilli, il quale riferisce degli sportelli e rete di
solidarietà  funzionanti  nei  quartieri  su  base volontaria  .  Il  Consigliere  Cellai  ricorda  di  alcune
iniziative del precedente Consiglio Comunale e del servizio di Anagrafe. 
La Presidente Bianchi conclude, ribadendo l’audizione in Commissione 9 congiunta del Dirigente
Cantafio e di un’altra audizione di legali che sono impegnati sull’inclusione scolastica di bambini
stranieri, così da  proseguire l’approfondimento sulla mozione.

La Presidente Bianchii ringrazia i presenti e dichiara chiusa la seduta alle ore 11.22

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia

Componente Razzanelli Mario Cellai Iacopo

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca
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Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 2 settembre 2020

   Il Segretario                                                                                                 La Presidente
Maurizio Da Re                                                                                             Donata Bianchi     
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